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Svar på fråga 2025/26:862 av Isak From (S) 
Ökade priser för fjärrvärme 

Isak From har frågat mig om jag och regeringen avser ta något 

initiativ för att hindra att det uppstår en förtroendekris för 

fjärrvärmen. 

Fjärrvärmen är en grundbult i det svenska energisystemet. Den 

bidrar till en trygg värmeförsörjning, minskar belastningen på 

elnätet och möjliggör användandet av en rad olika resurser som 

annars gått till spillo såsom spillvärme, skogsrester och avfall 

som inte kan återvinnas. Ungefär hälften av fjärrvärmen 

produceras även i kraftvärmeverk som bidrar med planerbar 

elproduktion och lokal effekt där det behövs som mest. Det är 

därför viktigt att fjärrvärmen fortsättningsvis har ett högt 

förtroende. 

Jag är medveten om att många fjärrvärmekunder har mött 

betydande prisökningar under senare år. Även om 

prisökningarna till stor del kan förklaras av de stigande 

biobränslepriserna efter Rysslands fullskaliga invasion av 
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Ukraina så är det angeläget att säkerställa att fjärrvärmemark-

naden fungerar väl så att förtroendet för fjärrvärmen kan värnas 

även framöver. 

Mot denna bakgrund remitterade regeringen i februari flera 

rapporter från både Energimarknadsinspektionen och Statens 

energimyndighet i syfte att stärka kundskyddet på 

fjärrvärmemarknaden. 

Bland förslagen i rapporterna ingår framtagandet av en 

transparensplattform på fjärrvärmemarknaden, en reformerad 

eller avskaffad fjärrvärmenämnd samt en tvistlösningsfunktion 

utanför domstol med mera.  

Remitteringen avslutades den 11 maj och jag kan inte i detta 

svar föregå den beredning av rapporterna som pågår i 

Regeringskansliet. Men jag instämmer i att prisutveckling och 

investeringsförutsättningar är viktiga frågor som kommer att 

beaktas i det fortsatta arbetet.   

 

Stockholm den 10 juni 2026 

 

 

 

Ebba Busch 
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